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ΠΟΣ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ

ΕΚΑΒΟΕΝΓΕ: Συμμετοχή στη ΔΕΘ - 24ωρη στις 29/9
Τετράωρη στάση εργασίας και έκτακτη Γενική

Συνέλευση πραγματοποίησαν οι εργαζόμενοι στο
ΕΚΑΒ την Δευτέρα 30/8 διεκδικώντας δεδουλευ-
μένα από ρεπό, υπερωρίες και εκτός έδρας. Μι-
λώντας στην Εργατική Αλληλεγγύη ο Θοδωρής
Ζέρβας αντιπρόεδρος του μεγαλύτερου σωμα-
τείου εργαζόμενων στο ΕΚΑΒ -που καλύπτει την
Αττική, την Πελοπόννησο και τμήμα της νησιωτι-
κή Ελλάδας- τόνισε πως οι ελλείψεις στα νοσοκο-

μεία είναι τόσο μεγάλες που το ΕΚΑΒ καλείται να
καλύψει τις ίδιες τις νοσοκομειακές ανάγκες. 

“Το νοσοκομείο της Κορίνθου έχει έλλειψη
ακόμα και σε νευροχειρούργο ή και σε αναισθη-
σιολόγο. Τι συμβαίνει αν κάποιο περιστατικό χρή-
ζει νευροχειρουργικής φροντίδας; Καλείται το
ΕΚΑΒ να το παραλάβει και να ψάξει να βρει κενό
κρεβάτι σε νοσοκομείο της Αθήνας. Αυτό πλέον
συμβαίνει παντού, στην πλειοψηφία των νοσοκο-
μείων της επαρχίας. Όμως αυτό σημαίνει πως οι
εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ γίνονται λάστιχο για να
προλάβουν τις ελλείψεις που παρατηρούνται
παντού. 

Από την άλλη το ΕΚΑΒ διατηρεί μονάδες διά-
σωσης και αντιμετώπισης καταστροφών ή είναι
υπεύθυνο για την κάλυψη των αναγκών της θερι-
νής περιόδου στις τουριστικές περιοχές. Αυτό
σημαίνει πως εκατοντάδες εργαζόμενοι αναγκά-
ζονται να φύγουν εκτός έδρας ακόμα και για με-
γάλα χρονικά διαστήματα. Εδώ και οκτώ μήνες
οι διασώστες και τα πληρώματα ασθενοφόρων
του ΕΚΑΒ παραμένουν απλήρωτοι για τις εκτός
έδρας υπηρεσίες τους και  αναγκάζονται να πλη-
ρώνουν απ’ την τσέπη τους τα έξοδα για την πα-
ραμονή τους στην επαρχία όταν τους το ζητάει η
υπηρεσία. Η αποφασιστικότητα που έδειξαν στην
στάση εργασίας οι εργαζόμενοι θορύβησε το
υπουργείο Υγείας το οποίο ανακοίνωσε πως σε
συνεννόηση με το Υπουργείο Οικονομιών θα
αποπληρώσει τα δεδουλευμένα μέχρι το τέλος
της εβδομάδας”.

Σε κοινή στάση εργασίας και συγκέντρωση
προχωρούν τα συνδικάτα των Μέσων Μαζικής
Μεταφοράς και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδη-
ροδρομικών την Τετάρτη 8/9 μετά από σύσκεψη
που πραγματοποίησαν την περασμένη Πέμπτη.
Εχουν ήδη αποφασίσει τη συμμετοχή τους στην
πανεργατική διαδήλωση στη ΔΕΘ στις 11 Σεπτέμ-
βρη, όπου θα δώσουν και κοινή συνέντευξη Τύ-
που ενάντια στις επιθέσεις της κυβέρνησης και
της τρόικας. Την Πέμπτη 9/9, η ΠΟΣ θα προχω-
ρήσει σε νέα στάση εργασίας ενάντια στο νομο-
σχέδιο που ετοιμάζεται να καταθέσει η κυβέρνη-
ση για το ξεπούλημα του ΟΣΕ.

Ο «Κόσμος του Επενδυτή» του Σαββατοκύρια-
κου 28-29 Αυγούστου είχε δισέλιδη παρουσίαση
του νομοσχεδίου που σκέφτεται να κατεβάσει το
Υπουργείο και «διέρρευσε» στη συγκεκριμένη
εφημερίδα για να μετρήσει αντιδράσεις, όπως
καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι.

Κάθε άρθρο από τα 43 του σχεδίου νόμου που
ετοιμάζουν είναι εναρμονισμένο με τις απαιτήσεις
του «επικαιροποιημένου» Μνημονίου και της τρόι-
κας. Η περιουσία του Οργανισμού περνάει αρχικά
στο Δημόσιο και στη συνέχεια θα αρχίσει το ξε-
πούλημα κομματιών με πρόσχημα τα χρέη του
ΟΣΕ. 

Θα γίνει δραματική περικοπή των δρομολογίων
του πιο φιλικού προς το περιβάλλον μέσου που
υπάρχει αυτή τη στιγμή. Θα κλείσουν τα 2/3 του
υπάρχοντος σιδηροδρομικού δικτύου! Αν εξαιρέ-
σει κανείς τον κεντρικό άξονα Πάτρα-Αθήνα-
Θεσσαλονίκη-Ειδομένη-Προμαχώνα και τις προ-
αστιακές γραμμές, όλα τα υπόλοιπα κομμάτια (δί-
κτυο Πελοποννήσου, Θεσσαλικό δίκτυο, δίκτυο
Δυτικής Μακεδονίας, δίκτυο Κεντρικής και Ανατο-

λικής Μακεδονίας και Θράκης, δίκτυο Αθήνα-Στυ-
λίδα) πάνε για κλείσιμο μέχρι να βρεθούν πόροι
για τη λειτουργία τους. Για την περίοδο 2011-
2013 οι επιδοτήσεις των επιβατικών δρομολογίων
δεν θα ξεπεράσουν τα 50 εκατομμύρια ευρώ. Αν-
τίθετα, θα αυξηθούν οι τιμές των εισιτηρίων αφού
θα προωθηθεί νέα τιμολογιακή πολιτική. 

Το σχέδιο νόμου αναφέρει ότι ο ΟΣΕ θα μπο-
ρεί να ιδρύει θυγατρικές εταιρείες οποιασδήποτε

μορφής ή να συμμετέχει σε εταιρείες σε κοινο-
πραξίες και να τους εκχωρεί αρμοδιότητες και
δραστηριότητες του. Με απλά λόγια ανοίγει τις
πύλες για τους ιδιώτες, για την πλήρη ιδιωτικο-
ποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ που εκμεταλλευόταν τον
σιδηρόδρομο για χάρη του δημοσίου και θα πα-
ραδοθούν στις ΓΑΙΑΟΣΕ και ΕΡΓΟΣΕ αρμοδιότη-
τες που πριν είχε ο ίδιος ο ΟΣΕ. Οι δύο τελευταί-
ες θα λειτουργούν ουσιαστικά ως ιδιωτικές εται-

ρείες. 
Τρομακτική είναι η επίθεση στα δικαιώματα

των εργαζόμενων. Θα υπάρξει 35% μείωση του
προσωπικού στον Οργανισμό και 50% στην ΤΡΑΙ-
ΝΟΣΕ. Σε απόλυτα νούμερα, αυτό σημαίνει ότι
καταργούνται 2200 οργανικές θέσεις. Θα υπάρ-
χει υποχρεωτική μετάταξη ή συνταξιοδότηση αυ-
τών των εργαζόμενων, ενώ το κείμενο του Μνη-
μόνιου αναφέρει ότι μπορεί να γίνουν απολύσεις
αν χρειαστεί στους φορείς που είναι υπό επιτή-
ρηση.

Μείωση θα υπάρχει και στους μισθούς αφού
θα κοπούν τα επιδόματα που αποτελούν βασικό
κομμάτι του μισθού. Θα πέσουν στο10%. Στόχος
της κυβέρνησης είναι να κόψει 200 εκατομμύρια
ευρώ έως το 2011.

Η επίθεση της κυβέρνησης κλιμακώνεται, ξέρει
όμως ότι δεν έχει εύκολο δρόμο. Οι στάσεις ερ-
γασίας και η συμμετοχή στην διαδήλωση στη
ΔΕΘ μπορούν να είναι η αφετηρία για μια απερ-
γιακή ανταρσία από όλα τα συνδικάτα των συγ-
κοινωνιών. Ο συντονισμός μεταξύ τους και η σύν-
δεση με τα υπόλοιπα κομμάτια της εργατικής τά-
ξης είναι ο συνδυασμός που μπορεί να μπλοκάρει
τις ιδιωτικοποιήσεις, που μπορεί να ανατρέψει τα
μέτρα τους.

Τη συμμετοχή των νοσοκομειακών γιατρών
στην πανελλαδική κινητοποίηση στη ΔΕΘ στις 11
Σεπτέμβρη και 24ωρη απεργία στις 29 Σεπτέμ-
βρη αποφάσισε το Γενικό Συμβούλιο της Ομο-
σπονδίας που συνεδρίασε στις 25 Αυγούστου σε
διευρυμένη σύνθεση με συμμετοχή μελών του
Γενικού Συμβουλίου και Προέδρων Ενώσεων, κα-
λώντας τους νοσοκομειακούς γιατρούς να περά-
σουν σε γύρο συνελεύσεων. 

“Να αξιοποιήσουμε αυτές τις αποφάσεις για
να ξεδιπλωθεί ένα νέο απεργιακό κίνημα στα νο-
σοκομεία”, μας είπε ο Κώστας Καταραχιάς μέ-
λος του Γενικού Συμβουλίου της ΟΕΝΓΕ με την
Πρωτοβουλία Γένοβα-Νυστέρι. “Η κατάσταση
στα νοσοκομεία αγριεύει. Η κυβέρνηση πέρασε
μέσα στο καλοκαίρι νομοσχέδιο που πετσοκόβει
τα πάντα και βάζει τον κόσμο να πληρώνει. Στό-
χος του ΔΝΤ στα νοσοκομεία είναι να εξαφανι-
στεί η παροχή υγείας στον κόσμο. Υπάρχει όμως
η δυνατότητα από την πλευρά των εργαζόμενων

να το ανατρέψουν, ο συνδικαλισμός στα νοσοκο-
μεία παίζει ρόλο. Έχουμε μια σημαντική παρακα-
ταθήκη, την 5νθήμερη απεργία των γιατρών όταν
ψηφιζόταν ο νόμος. Ήταν μια απεργία που βγή-
κε κάτω από την πίεση του κόσμου και του ρό-
λου που παίξαμε σαν Νυστέρι προτείνοντας
απεργία διαρκείας. Όλοι όσοι είχαν το ρεαλισμό
ότι δεν μπορούμε να κλιμακώσουμε, αναγκάστη-
καν να αλλάξουν τοποθέτηση και να μιλήσουν
για απεργίες. 

Το επόμενο διάστημα, για να πάμε σε απερ-
γίες διαρκείας, θα παίξει ρόλο το να κερδίσουμε
κόσμο στο πρόγραμμα για στάση πληρωμών.
Στο Αγία Σοφία η εκδήλωσή μας για αυτό το ζή-
τημα, συγκέντρωσε πάνω από 30 εργαζόμενους
μέσα στο καλοκαίρι. Αλλά και στην οργάνωση
χρειάζεται να παίξουμε ρόλο, για παράδειγμα
στην οργάνωση μιας συνέλευσης ή μιας απερ-
γιακής φρουράς. Αυτή τη στιγμή μπορούμε να
ανεβάσουμε κόσμο από τα νοσοκομεία στη

ΔΕΘ”.
Γενική συνέλευση των νοσοκομειακών για-

τρών έγινε και την Τρίτη 31 Αυγούστου στο Ιππο-
κράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. «Στη συνέ-
λευση αποφασίστηκε να συμμετάσχουμε οργα-
νωμένα στην κινητοποίηση για τη ΔΕΘ και το ίδιο
έχει αποφασίσει το Σωματείο των εργαζομένων»
μας είπε ο Γιάννης Κούτρας ειδικευόμενος για-
τρός και μέλος του ΔΣ του Σωματείου. «Επειδή η
κυβέρνηση ετοιμάζεται μέσα στο Σεπτέμβρη να
εφαρμόσει στην πράξη το νόμο που ψήφισε το
καλοκαίρι, αποφασίσαμε ότι δεν πρόκειται να δε-
χτούμε κανένα κουτσουρεμένο πρόγραμμα εφη-
μεριών που θα βάζει σε κίνδυνο την ασφάλεια
και τη ζωή των ασθενών. Επίσης στη συνέλευση
αποφασίστηκε η διοργάνωση εκδήλωσης στο νο-
σοκομείο με θέμα τη διαγραφή του χρέους, ενώ
την επόμενη εβδομάδα η ΕΝΙΘ θα πραγματοποι-
ήσει γενική συνέλευση ενόψει της ΔΕΘ». 

Κοινή στάση εργασίας
και συγκέντρωση 8/9

Με μια μαζική γενική συνέλευση την Τετάρτη 25/8 που αποφάσισε το
κλείσιμο τόσο της “μικρής” (26/8) όσο και της “μεγάλης” (29/8) εφημερίας,
απάντησαν οι γιατροί του  Αγ. Όλγα στον συνεχιζόμενο εμπαιγμό διοίκησης
και υπουργείου που τους χρωστάει υπερωρίες ακόμα και από τον Αύγου-
στο του 2009. Μάλιστα η οργή των γιατρών ήταν τόσο μεγάλη που παρά
του ότι η πρόταση από πλευράς της 5μελούς επιτροπής των γιατρών του
νοσοκομείου ήταν να πραγματοποιηθεί μόνο το κλείσιμο της “μικρής” εφη-
μερίας της Πέμπτης ως προειδοποιητικό βήμα και μετά να αποφασίσουν
για την συνέχεια, η συνέλευση πήρε απόφαση να μην γίνει καμιά εφημερία
μέχρι και την Κυριακή. 

Η αποφασιστικότητα των γιατρών ανάγκασε την διοίκηση και το υπουρ-
γείο να υποσχεθούν -έστω και προφορικά- την πλήρη αποπληρωμή των δε-
δουλευμένων μέχρι την ερχόμενη Παρασκευή 3/9. Στην Γενική Συνέλευση
που πραγματοποιήθηκε εκ νέου την Τρίτη 31/8 η πρόταση του προεδρείου
της 5μελούς της ΕΙΝΑΠ που ζήταγε την αναστολή των επισχέσεων ψηφί-
στηκε με μικρή πλειοψηφία. Οι επισχέσεις μπορεί να σταμάτησαν για την
ώρα αλλά πλέον μια δαμόκλειος σπάθη κρέμεται πάνω από τα κεφάλια της

διοίκησης που γνωρίζει πολύ καλά πως αν μέχρι την Παρασκευή δεν υλο-
ποιήσει την υπόσχεσή της τότε οι αντιδράσεις θα είναι ακόμα μεγαλύτερες.

“Μέσα από τις επισχέσεις των γιατρών του νοσοκομείου αναδείχτηκε η
αναγκαιότητα του συντονισμού μεταξύ των γιατρών και του υπόλοιπου
προσωπικού”, τόνισε παρεμβαίνοντας στην Γενική Συνέλευση των γιατρών
ο Βασίλης Κυριάκης από το Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζόμενων στο Αγ. Όλ-
γα και μέλος της Πρωτοβουλίας Γένοβα-Νυστέρι. “Ο αγώνας τους είναι
αγώνας όλων μας και όλοι οι εργαζόμενοι θα πρέπει να σταθούμε στο
πλευρό τους. Η πραγματικότητα είναι πως η πολιτική των περικοπών έχει
προκαλέσει μπλακ άουτ σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας. Οι γιατροί του
Αγ. Όλγα δίνουν το παράδειγμα απέναντι στις επιθέσεις της κυβέρνησης
και της τρόικα. Κλείσιμο των εφημεριών, διεκδίκηση δεδουλευμένων και
οργάνωση της αντίστασης με γενικές συνελεύσεις για να μην συνεχιστεί η
διάλυση του δημόσιου συστήματος υγείας. Ο αγώνας τους πρέπει να γενι-
κευτεί σε κάθε νοσοκομείο. Γιατροί, νοσηλευτές, τεχνικοί και διοικητικοί
ενιαία να βγουν μπροστά και να ζητήσουν λεφτά για την υγεία, για για-
τρούς και νοσηλευτικό προσωπικό, για προσλήψεις σε όλα τα στάδια της
νοσοκομειακής περίθαλψης, για υλικοτεχνικές υποδομές, για δημόσια και
δωρεάν υγεία για όλους”.
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